

ИЛИ ТЕМЕ

ДЕКАДНАЯ ГАЗЕТА

Орган Комитетов
ВКП(б), ВЛКСМ и
профкома Архангельского
Лесотехнического
Института.

3 февраля 1933 г. № 3 (57)

год издания 3-й.

Адрес: г. Архангельск, Набережная Сев.
Двины, 10, тел. №№ 8-59 и 1-78.

Цена отдельного № 10 коп.

Перевыборы партийного комитета прошли под знаком большевистской самокритики

В практике работы бюро парткома были допущены крупные политические ошибки. Мобилизовать всю партийную организацию на устранение допущенных ошибок, обеспечить на всех участках авангардную роль коммуниста—боевая задача нового состава партийного комитета

30 января состоялись перевыборы партийного комитета АЛТИ. На это собрание собралась вся партийная организация. В течение шести часов обсуждались отчеты о работе партийного комитета и о реализации постановления ЦИК СССР от 19 сентября 1932 г. По докладам развернулись широкие прения. В этих прениях не видно было пышных фраз, показного лоска—каждый из выступающих старался больше всего сказать о недостатках работы на том или ином участке, о наших промахах, об ошибках, допущенных в практике работы старого состава партийного комитета.

Тов. Ленский, начиная свой отчетный доклад о работе парткома и указав в нем на ряд крупных успехов, достигнутых парторганизацией в борьбе за качество подготовки кадров, в борьбе с разного рода реакционными теориями и направлениями, заявил перед партийным собранием, что в практике работы бюро допущены крупные политические ошибки. Эти ошибки привели к тому, что краевая контрольная комиссия вынуждена была сделать организационные выводы в отношении некоторых ответственных работников АЛТИ. В частности КрайКК вынесла бывшему секретарю парткома т. Гусеву выговор за пьянство, за злоупотребление служебным положением (самоснабжение и т. п.). Бюро парткома не сумело исправить своевременно ошибки.

— Поэтому,—говорит т. Ленский,—собрание должно подвергнуть жесткой большевистской самокритике все наши ошибки, чтобы выявив их мобилизовать всю партийную, всю комсомольскую организацию на устранение этих ошибок. Директор АЛТИ тов. Горохов в своем докладе больше всего остановился на разработке учебных планов и программ, на итогах зачетной сессии, на вопросах материально-бытового положения студенчества и на вопросах строительства института.

— Институт,—говорит тов. Горохов,—проделана очень серьезная и ответственная работа по выполнению постановления ЦИК СССР. Постановления являются для нас боевой программой в деле подготовки новых высококвалифицированных кадров инженеров. По реализации этого исторического постановления, направленного на коренную перестройку высшей и средней технической школы, мы добились многого. Прежде всего по заданию Наркомлеса наш институт разработал проекты единого учебного плана для ряда специальностей, разработаны программы.

Все разработанные нами учебные планы и программы рассматривались на методическом совете в Наркомлесе. Наши варианты в основном приняты. Сейчас все учебные планы спущены на низы для еще большего и детального уточнения и исправления. После этого они пойдут в Наркомлес и в комитет по высшей школе при ЦИК на окончательное утверждение. Уже теперь можно сказать, что учебный план будет единым для всех факультетов, кроме экономического, на первые годы обучения. Только на III и IV курсах будет произведено деление дисциплин по специализациям.

Итоги зачетной сессии показали нам, что студенчество в основном значительно повысило качество своей учебы. Но эти же итоги показали нам, как некоторые факультеты и общественные организации факультетов недооценили значения сессии, пустили подготовку и проведение сессии на самотек. В результате оказалось, что ряд групп отказались сдавать дисциплины, указанные в зачетной сессии, самовольно уезжали в отпуск, не сдав зачетов. Это крупный

недостаток. Он говорит о слабости дисциплины, об ослаблении и воспитательной, массовой работы со стороны партийных и других общественных организаций института. Партийное собрание должно будет указать практические мероприятия, которые нужно будет проводить в ближайший отрезок времени, чтобы в соревновании вузов занять одно из первых мест.

Первым в прениях по докладу выступил т. Крылов (со спец. механизации лесозаготовок).

За взысканиями терялась воспитательная работа

За последнее время партком ослабил борьбу за партийную дисциплину, а если и проводил ее, то только тем, что исключал из партии, не мобилизуя партийную организацию на конкретных фактах на борьбу с этими болезненными явлениями. Сектора парткома работали плохо, руководства над ячейками,—повседневного, делового,—не было. Несмотря на то, что парторганизация в целом здорова, среди некоторых коммунистов есть явно не партийные настроения, руководство парткома, в частности быв. секретарь его, не ударили по этим явлениям.

За последнее время бюро работало неудовлетворительно

Так заявил в своем выступлении от имени самопроверочной бригады т. Сапожников. Основным недостатком бюро это—слабое развертывание самокритики, отрыв от непосредственной жизни ячеек, отсутствие должной борьбы с пьянством, с картежной игрой. Сам бывший секретарь парткома т. Гусев пьянствовал и занимался самоснабжением. Классовая и партийная бдительность за последнее время ослаблена. Об этом свидетельствует появление всевозможного рода «теорий» и теоретиков типа Рыбина, Юничина и др. Партийной организации, ее комитету надо будет вернуть так борьбу, чтобы мы обеспечили чистоту партийных рядов и смогли бы выявить и разоблачить всех чуждых нам, но продолжающих учиться в высшей школе.

Упор на овладение теорией, на овладение техникой

Партийные ячейки некоторых специализаций в период зачетной сессии раз-

менивались на мелочах, а забывали главное—овладеть техникой. У нас качество преподавателей еще не на высоте, часто преподаватель путает формулы, а ведет, между прочим, специальный курс. Партячейка этим не заинтересовалась, а отдельные студенты, пользуясь слабостью преподавателей, сдают зачеты «на авось»,—так заявили в своем выступлении т.т. Долгобородов и Воробьев (лесопильная специализация).

О низком качестве учебы говорит и т. Лукин (цел.-бум. спец.). В зачетную сессию наши коммунисты, говорит Лукин, экзамен на высшие отметки не выдержали; наоборот, 10% неудов. за коммунистами. Тов. Лукин в своем выступлении указывает на явно неудовлетворительное по своему содержанию выступление т. Гусева. Гусев не признал и не сказал своих ошибок так, как они были. Об этом же говорил и Мурашко. Благодаря отсутствию руководства от парткома, пьянству секретаря и т. п. ячейки варилась в собственном соку. У многих коммунистов есть тенденция уйти подальше от общественной работы, а по ним партком своевременно не ударил.

Директиву Севкрайнома в составе студенчества иметь 75 проц. рабочих не выполнили

В составе студенчества только 40 с небольшим процентов рабочих, много крестьян одиночников, а кто они—для нас о многих не известно. Между тем, среди таких «трудящихся» вскрывается много совершенно чуждых нам людей. И поэтому, заостряет внимание собрания т. Огарков (экспортная спец.),—наши парт'ячейки, комитет и дирекция должны по серьезному посмотреть и проверить, что из себя представляют многие из таких «одиночников».

Методы преподавания—один из основных вопросов

Методы преподавания у нас не всегда соответствуют требованиям, говорит т. Никитин. Несмотря на хорошо составленные программы, на хорошее содержание программ во многих случаях это содержание программ преподносит-

ся студентам совершенно в другом виде. Очень часто преподавание технических дисциплин проходит схематично, поверхностно. Тов. Никитин приводит ряд фактов, подтверждающих вышесказанное.

О приеме в институт и в рабфак, об имевшихся со стороны партийной организации в этом деле ошибках и промахах рассказали т. т. Чекин и Садков. Тов. Садков одновременно указал на совершенно слабое внимание со стороны парткома, уделяемое рабфаку и его филиалам, а между тем в рабфаке (с филиалами) обучается 1033 человека студентов, которые должны будут влиться в институт.

Т. т. Пасынков и Шубин (зам. секретаря октябрьского РК ВКП(б) подвергли резкой критике выступление т. Гусева. Они указали, что поступки Гусева объективно вели к росту болезненных явлений в организации, к различного рода злоупотреблениям. Тов. Шубин в своем выступлении особо заострил вопрос об усилении классовой бдительности, о развертывании жесткой самокритики во всех организациях ин-та, о развертывании партийно-массовой работы и усилении политического воспитания.

—Необходимо, говорит т. Шубин, обеспечить постановку партийной работы так, чтобы была видна авангардная роль коммуниста, чтобы коммунист везде был в первых рядах. Проверять работу каждого партийца, по его работе, а не по словам судить о преданности партии и ее генеральной линии. Партийная организация института должна очистить свои ряды от всех разложившихся, от мешающих ей проводить линию партии и бороться за качество подготовляемых высшей школой командиров для социалистической промышленности.

После заключительного слова т. т. Ленского и Горохова была принята резолюция, в которой работа парткома признана неудовлетворительной. Общее собрание утвердило практические мероприятия для работы нового состава пленума парткома, поручив ему обеспечить исправление допущенных старым составом ошибок и выполнение задач стоящих перед парторганизацией Архангельского лесотехнического института.

Состав пленума парткома, избранный 30 января 1933 г.

1. Баранова Е., 2. Бакалдин, 3. Горохов В. А., 4. Екимова, 5. Исаенко М., 6. Клыков С. А., 7. Каплин Н., 8. Костылев В., 9. Кузаков З., 10. Краюшкина, 11. Костылев Н., 12. Крылов, 13. Лецкий Г., 14. Лапшин А., 15. Лукин Н., 16. Никитин Н., 17. Немчинов Н., 18. Огарков Я., 19. Попов С., 20. Садков В., 21. Трофимов П., 22. Фролов В., 23. Чекин В., 24. Шубин (зам. секретаря Октябрьского РК ВКП(б) и 25. Ядовин И.

Выписка из резолюции общего партсобрания экономического факультета по докладу об итогах январьского объединенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б)

Собрание с особым удовлетворением отмечает, что только твердая и неуклонная линия индустриализации, проводимая партией, под руководством ее ЦК обеспечили превращение СССР в страну, вполне самостоятельную и не зависимую от мирового капитализма.

Сплочение вокруг партии и ее ЦК миллионов рабочих и колхозников, мощный размах соц. соревнования и ударничества обеспечили все эти успехи.

Величайшее завоевание рабочего класса и трудового кр-ва, уничтожение безработицы и изживание крестьянства от кулацкой эксплуатации, обнищания и пауперизма в деревне.

Общее собрание отмечает особенно исключительное значение и роль т. Сталина вождя партии и мирового рабочего класса, в выполнении первой пятилетки и в области сохранения единства партийных рядов, борьбы с правым оппортунизмом, как главной опасностью, «левацкими» перегибами, с контрреволюционным троцкизмом и различного рода антипартийными группировками.

Собрание обязывает партийные и комсомольские организации факультета вести решительную борьбу за реализацию решений пленума, рассматривая их как боевую программу действий на данном этапе.

Новый состав бюро комитета ВКП(б) АЛТИ, избранный на пленуме 30 января 1933 года

1. Клыков С. А.
2. Горохов В. А.
3. Никитин Н. В.
4. Трофимов П. М.
5. Ядовин И. Ф.
6. Каплин Н. М.
7. Лукин Н. И.
8. Лецкий Г. Т.
9. Кузаков З. К.

Кандидатами в члены бюро избраны т.т. Чекин В. П., Баранова Е. И. и Фролов В. И.

Секретарем партийного комитета пленум единогласно избрал т. Клыкова С. А.

Как вы выполняете свои обязательства?

Профорганизаторы Касаткин и Стуков не развертывают соревнование в группах Разоблачая лодырей и прогульчиков, проверкой договоров поднимем новую волну соревнования и ударничества!

На сухопутной специализации о соревновании одни разговоры

Позор для коммуниста и комсомольца плестись в хвосте

Спецпрофбюро не научилось конкретно руководить

Ход соревнования на сухопутной спец. достаточно убедительно говорит о том, что общественные организации специализации не научились еще конкретно руководить отдельными участками работы.

Произведенная в период 20-25 января проверка договоров индивидуального и группового соревнования вскрыла ряд недостатков. 2 и 4 группы совершенно не провели проверки договоров, до сих пор еще не налажена твердая трудовая дисциплина. Из имеющихся в декабре м-це 41 час. прогулов по неуваж. причинам 7 группа 1-го курса в количестве 30 человек дала 22 часа неуваж. прогулов.

Из 145 студентов спец-ии соревнуются только 113. Некоторые считают соревнование излишним делом, формализмом. Например, студент Юдин, Земсков, Филимонов, Стуков (2-я группа) до сих пор не вступают в ряды соревнующихся. Некоторые из них, как Филимонов, Стуков, Земсков могут учиться и учиться хорошо, но не считают нужным соревноваться и помогать другим.

По группе 2 III-го курса не заключено до сих пор 12 договоров, в 6 гр. из 24 человек студентов вступили в соревнование только 8.

Это ясно говорит о том, что профуполномоченные этих групп Касаткин и Стуков (комсомолец) не считают нужным развертывать социалистическое соревнование в группах, всячески отлынивают от работы. В отношении их необходимо немедленно применить меры общественного воздействия и заставить

работать. Образцом того, как не нужно заключать договора, является договор студентов Ключева и Ковалюка. Вот его содержание: «Академ. успеваемость не ниже уд.(!), ликвидация хвостов, ликвидация опозданий на уроки».

Совершенно правильно стенная газета «Рельсы в лес» квалифицирует этот договор, как издевательство над соревнованием.

Об увязке теории с практикой можно судить по следующему факту: на изучение трактора, что является важнейшей частью подготовки инженера сухопутного лесо-транспорта, отведено всего 56 часов теоретических занятий и ни одного часа практических работ. С такой подготовкой студенты через несколько месяцев выйдут на производство. Темы дипломных работ для 3-го курса еще «разрабатываются» в бесконечных инстанциях.

Приведенные факты, вместе с теми, что были в свое время освещены в «Н.Т.» и «Правде Севера» говорят о том, что администрация специализации и общественные организации не использовали всех возможностей для налаживания правильного хода учебного процесса и устранения всех недостатков работы.

Нужно привлечь всю общественность специализации к энергичной работе по повышению качества учебы, углублению социалистического соревнования и предупреждению наблюдающихся сейчас прорывов в учебном плане специализации.

Б. П.

Председатель спецпрофбюро Лямшев вместо борьбы с прогульщиками сам прогулял 12 часов

Объявим беспощадную войну прогульщикам

Постановление правительства о борьбе с прогулами требует применения самых решительных мер к прогульщикам. Несмотря на это, мы в институте чрезвычайно мягко относимся к прогульщикам и не делаем в отношении их никаких выводов.

Студенты ЛЯМШЕВ, БЕЛОВ (сухопутная специализация), ЖУРАВЛЕВ (лесоп.-строгат.) после отпуска опоздали на занятия по 2 дня без уважительных причин, если не считать того, что причи-

ной своих прогулов они выставили... железнодорожный транспорт.

ЛЯМШЕВ—председатель спецпрофбюро и вместо того, чтобы личным примером и работой поднять дисциплину на специализации, делает прогул в 12 часов в один прием.

По отношению к прогульщикам дирекция немедленно должна принять самые жесткие меры и прекратить практикующееся сейчас «отеческое» отношение к ним.

КОБАР.

19 процентов неудов— результат плохой работы спецпрофбюро

Товарищескую взаимопомощь—в основу работы лучших студентов

Проверка хода индивидуального соревнования студентов II-й группы спец механизации лесозаготовки с начала учебного года, показала явно неудовлетворительные результаты.

По академической успеваемости из 6 законченных дисциплин отметки составляют: отлично—5%, хорошо 24%, удовл.—52% и НЕ УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО—19%.

Студенты УГЛОВ, ШУБИН, СЕРКОВ и другие не имели до вуз'а достаточной подготовки, поэтому отстают в учебе и имеют неудовлетворительные отметки. Им нужна срочная помощь.

Студенты ЛЫСМАНОВ, РОГОЗИН, ДЬЯКОНОВА и ПОПОВ, идущие по учебе впереди, имеющие хорошие отметки, прежде всего должны помочь им подтянуться, передать им свой опыт.

Общественности группы нужно сделать все возможное, чтобы помочь слабым, не допустить ни одного случая ухода с учебы из-за неуспеваемости и добиться того, чтобы к 1 марта не иметь ни одного неуспевающего по группе.

ЖДАНОВ.

Бичевать лодырей, подтянуть отстающих до уровня передовых Студенчество нашего института добилося немалых успехов в борьбе за качество учебы. Увеличивается число истинных ударников учебы и общественной работы, показывающих яркие примеры того, как нужно драться за подготовку специалиста, стоящего на уровне современных задач.

Но нужно отметить, что, наряду со всеми этими успехами, социалистическая взаимопомощь еще не стала одним из методов нашей работы. Есть студенты, отстающие в учебе, несмотря на все свои старания не могущие добиться первого места в рядах соревнующихся за качество учебы.

Студенты Елисеев, Яковлев, Иванов Вас. (каниф.-скип. спец.), Непогодьева, Соснина, Сумарокова, Корнева, Турышева (целлюл.-бум. спец.) и многие другие считаются еще отстающими в учебе, они еще не научились продуктивно работать. Но кто из сильных студентов этих специализаций протянул им руку взаимопомощи, кто помог им овладеть высотами науки, кто передал им свой опыт? Таких единицы. А между тем эти отстающие товарищи могут хорошо учиться, нужно только во время поддержать их. Социалистическое соревнование необходимым своим элементом должно иметь товарищескую взаимопомощь, и с этой точки зрения должна оцениваться работа студентов, имеющих высокие показатели учебы.

Но наряду с желающими учиться, но по ряду причин отстающими студентами, есть в наших рядах лодыри, лентяи, не желающие учиться и живущие за счет государства. Они плывут по течению, не проявляют никакого стремления хорошо учиться, соревнование воспринимают, как казенный, формальный элемент.

Среди них есть и партийцы и комсомольцы. Подлесный В. (каниф.-скип. спец.) член партии, имеет достаточную подготовку для учебы в ВУЗ'е но отстает систематически, ибо лодырничает, не занимается. Алексеев Ив. (целлюл.-бум. спец.) комсомолец, работает группоргом—лентяй, не старается повысить качество учебы. Разве может такой комсомолец руководить группой?

Они числятся в рядах соревнующихся, но своей «работой» только срывают успехи истинных энтузиастов соревнования.

В борьбе с этим «пенсией», рыцарями казенного номера должны быть мобилизованы все средства нашей самокритики, включая и черную доску, которая, кстати сказать, не используется у нас совершенно.

Нужно поднять наше соревнование на высшую ступень, придать ему гибкость, им проверять в повседневной работе людей, которые станут у руководства промышленности в самом недалеком будущем.

ХИМИК.

Соревнование пущено на самотек

Спецпрофбюро целлюлозно-бум. специализации не руководит, как следует, соревнованием в группах. Предспецпрофбюро Королев ничего не делает, хотя в прошлом работал не плохо.

Результаты такой работы сказались в положении на специализации. Имеется много студентов, до сих пор не вступивших в социалистическое соревнование, договора группового соревнования не

проверяются, не проведена проверка на 2 и 4 группах.

Труддисциплина с начала занятий упала. Так, во 2-й группе несвоевременное возвращение некоторых студентов из отпуска дало 14 часов прогулов.

Помощь отстающим студентам не организована совершенно, и в этом вопросе ничего не делается, хотя есть студенты, которым необходима немедленная помощь.

Г.

На заседании квалификационной комиссии Наркомлеса, состоявшемся 23 января 1933 г., утверждены профессорами по Архангельскому Лесотехническому Институту:

1. Покотило П. П. . . . по кафедре физики;
2. Орленко М. И. . . . " математики;
3. Лебедев В. И. . . . " фитопатологии;
4. Чесноков П. А. . . . " сухой перегон. дерева;
5. Пасынков Е. Ф. . . . " политич. экономии;
6. Каплин Н. М. . . . " экономики лесодобывающей промышл.;
7. Черменский В. Д. . . . " экономики деревообработыв. промышл.;
8. Воронич А. С. . . . " теплотехники;
9. Сампсон А. Н. . . . " теоретич. механики.

Поднять идейную вооруженность коммунистов и комсомольцев

ПОЛИТШКОЛЫ И КРУЖКИ РАБОТАЮТ ПЛОХО

ОБЕСПЕЧИТЬ ПОЛИТЦЕТА ПСТОЯННЫМ СОСТАВОМ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

Перегрузка руководителей срывает учебу

С октября месяца проведено 2 занятия

Вопрос о налаживании политической учебы не раз обсуждался общественными организациями промышленной специальности, в том числе и партийной ячейкой.

Несмотря на это, положение с полит-учебой на специализации из рук вон плохо.

Кружок по изучению истории партии, организованный для 2-х групп 3-го курса в октябре месяце, имел до настоящего времени только 2 занятия, из них 1 занятие вводная лекция руководителя.

Тот же кружок для группы 2-го курса имел только 1 занятие.

Такое положение ни коим образом не обеспечивает политическое воспитание студенчества. Полит-учебе уделяется в разговорах мно-

го времени, но дело дальше слов не идет.

Руководителями этих кружков назначены люди в силу своей загруженности не имеющие возможности планомерно наладить занятия кружков.

Так, преподаватель Фролов, руководитель 1-го кружка, не может проводить занятий, ибо чрезвычайно загружен и срывы занятий происходят исключительно из за нехватки его на занятия.

Необходимо сейчас же исправить существующее положение и выделить руководителей, которые могли бы все внимание уделить руководству кружков, в противном случае программа занятий ни в коем случае выполнена быть не может.

П.

Оппортунисту Одинцову собрание не дало отпора

На открытом партийно-комсомольском собрании сухопутно-транспортной спец. проработывался доклад тов. Сталина «итоги первой пятилетки».

К собранию достаточной подготовки проведено не было, в результате чего на нем присутствовали не все члены и кандидаты партии, мало комсомольцев и совсем почти отсутствовали беспартийные.

Такая «подготовка» сказалась при проведении собрания. Активность была слабая. Выступило в прениях меньше 5 человек. Комсомолец Одинцов в прениях высту-

пил с чисто «потребительскими» настроениями, пытался доказать не повышение зарплаты рабочих, а понижение. Были и другие подобного рода выступления.

Собрание на такие выступления совершенно не реагировало, хотя докладчиком была разъяснена сущность ошибок и оппортунистических настроений Одинцова и др., ограничилось только принятием резолюции, в которой ни слова нет об оппортунистической вылазке Одинцова.

Студкор.

Начать подготовку к 1-му краевому межсоюзному съезду пролетстуда

18 февраля 1933 г. открывается 1-й краевой межсоюзный съезд пролетарского студенчества.

Всем общественным организациям института сейчас же развернуть подготовку к 1-му съезду, которая должна идти по линии закрепления достигнутых успехов в учебной и общественной работе и дальнейшего развертывания соц. форм труда, обеспечивающих наилучшую подготовку высоко-качественных инженеров-специалистов лесной промышленности.

Основные задачи стоящие перед общественной организацией института:

1. Охватить соцсоревнованием коллективным на 100 проц. и индивидуальным на 80 проц. За эти цифры надо драться. Мы сейчас имеем специализации ни с кем не соревнующиеся. Особенно в этом отстают кафедры. Из 28 кафедр соревнуется 8. Профессорско-преподавательский состав еще не включился в борьбу за лучшие кадры для промышленности.

Проверку самообязательств довести до конца. Нам необходимо выявить лицо ударника и лжеударника. Это мы можем выявить только ведя повседневный контроль за его учебной и общественной работой. Если своевременно подмечать студенту все его недостатки, выявляя и устраняя причины, мешающие выполнению договора,—мы

добьемся положительных результатов. Нужно мобилизовать студенчество на лучшее выполнение самообязательств.

2. Задача советского специалиста не только получить технические знания современной науки и техники, но уметь их применять на деле, на практике. Этого можно добиться сочетанием учебной и производственной работы. Вопрос производственной практики у нас является злободневным. Мы не имеем прикрепления баз для прохождения практики. Встает вопрос политического воспитания студенчества. Институт политически неграмотных не овладевающих марксистско-ленинской теорией выпускать не должен. А часть студентов по политическим дисциплинам занимаются плохо.

3. Добиться коренного изменения в сторону улучшения материально-бытовых условий студенчества, способствующих качественному выполнению основных учебно-производственных задач. Главную роль в этом должны сыграть УБК, которые по сие время не развернули работы в общежитиях, следствием чего являются коллективная выпивка, игра в карты и т. д. Конкретно этим вопросом правления УБК не занимались, кроме коммуны рабфака, являющейся светлым пятном нашего института. Работа столовых обречена на са-

20 января в 3-й группе экспортной специализации проходило занятие кружка текущей политики, где тема была «итоги январьского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б)».

Некоторые члены партии Близилин, Терентьева и комсомольцы (Семерикова, Пашков) пришли на занятия, совершенно не подготовившись. Они даже не читали докладов и резолюции по докладом.

Если мы говорим что новый специалист должен приобрести хо-

рошую политическую подготовку, чтобы быть способным проводить в жизнь решения партии, коммунисты и комсомольцы тем более, должны овладеть марксистско-ленинской теорией. Сейчас про указанных коммунистов и комсомольцев этого сказать нельзя.

Необходимо повысить качество проработки материала на кружках путем введения зачетной системы по темам.

К.

Объявлен краевой конкурс комсомольских группоргов

Выйти победителями в конкурсе—задача комсомола АЛТИ

В целях поднятия работы как комсомольской, так и производственной, краевой комитет комсомола объявил с 1-го февраля краевой конкурс группоргов. Наша задача в этом конкурсе выйти победителями, доказав своей работой практическое выполнение постановления ЦИК «о высшей школе».

Мы еще далеки до того, чтобы встать в число передовых, у нас слабо обстоит дело с комсомольской работой. А отсюда наша задача направить все силы на проведение в жизнь решений съезда группоргов, конкурс уже начался, но многие комс группы института в конкурс не включились. Надо немедленно провести подготовительную работу, проработать условия конкурса и на основе широкого развертывания соц. соревнования отдельных групп, группоргов прийти к финишу победителями.

Данные сегодняшнего дня по учебной работе говорят нам о том, что мы еще слабо проводим в жизнь поставленные перед нами задачи, мы еще слабо боремся за повышение качества учебы. Вот данные качественных отметок среди комсомольцев АЛТИ на 25 января с. г. Отлично—7,8%, хороших—29%, удовлетв.—54,8%, неудовлетв.—8,0%.

Неоднократно ставленные задачи комитетом КСМ о недопущении неудовмы не выполнили. На водной специализации из 15 неудов. на комсомольцев падает 8, т. е. 53,3%, неогстает канифольно-скипидарная из 17 неудов. на комсомольцев падает 9, т. е. 52,4% плохо обстоит дело с охватом индивидуальным соревнованием, на 25 января мы имеем охват среди комсомольцев 93,5%. В этом отставании идет впереди всех торфяная ячейка, у нее общий охват индивидуальным соревнованием 16,6%, т. е. 1 комсомолец, неблагополучно и на лесопильной 75% необходимо подтянуться и сухопутной, доведя охват с 86% до 100%.

Отсюда прямая задача каждой группы на основе соц. соревнования стереть эти позорные цифры с лица комсомола, мобилизуя на это дело стенные газеты, устраивая показательные доски с показом своих недостатков и достижений.

В настоящее время впереди всех идет комсомольская группа промышленной специализации 4-й группы, имея 13 отличных, 34 хороших, 22 удовлетв. отметок и 3 предмета неудов. (не повине комсомольцев) на эту группу ложиться большая задача взять на буксир отстающие группы. На сегодня комсомольцы 4 гр. промышл. спец. являются передовыми среди других групп ин-та по участию в конкурсе. В разрезе, условий конкурса каждый группорг должен подтянуть свою группу и вывести ее в ряды передовых групп, выполняя тем самым решения ЦИК о высшей школе.

ЗАЙЦЕВ.

Включаются в конкурс

В 8 и 9 группах спец. механизации лесоразработок есть ряд студентов-комсомольцев, заслуживающих звание ударников.

Комсомольцы Сухопаров В., Попов А., Теревов Н., Латынцева М. имеют высокие показатели в учебе. В зачетной сессии они получили 100 процент. хороших отметок, выполняют добросовестно свои обязанности по общественной работе.

Подписка на заем по обоим группам составляет 150% стипендии, хорошо проведен заем «комсомольского энтузиазма».

Группы, проработав решение крайкома ВЛКСМ о конкурсе на лучшего группорга, включаются в конкурс, взяв на себя обязательства добиться еще лучших показателей в учебе и общественной работе. Группорг Смирнов Н.

И. ЯДОВИН.

„У СЕМИ НЯНЕК ДИТЯ БЕЗ ГЛАЗУ“

Касса взаимопомощи работает без помощи профкома

Касса взаимопомощи организована в первые дни существования института. На ее работу общественные организации института не обращали должного внимания. Между тем касса в борьбе за качество учебы студентов должна сыграть огромнейшую роль. Работа же ее до сих пор не развернута. Благодаря частой смене руководителей последние текущую операционную работу вели каждый по-своему. Такому положению содействует ревкомиссия во главе с тов. Савинским.

Надлежащего учета выданных ссуд нет. Сроков возвращения ссуд никто не устанавливал. Разрешение на ссуду можно было получить у любого работника общественных организаций института, кроме руководителя кассы. Ответственности за целесообразность израсходования средств никто и ни перед кем не нес. Учета членов кассы не было. Членские взносы почти не собирались, а сейчас нет и билетов члена кассы в-щи. При выдаче ссуды не интересовались тем, что член-ли он кассы взаимопомощи, а поэтому интерес быть членом кассы у студенчества пропадал.

Средств у кассы в-щи очень мало. Поступлений от профкома нет. Правда, регулярно получаем от парикмахерской 10-15 рублей в месяц. Этим доходом не удовлетворишь всех нуждающихся студентов. Выданные ссуды поступают крайне медленно. Задолженность на сегодня составляет 3-4 тысячи руб., которые для кассы являются мертвым

капиталом. О проведении мероприятий, могущих пополнить средства кассы, никто не задумывался.

Являясь председателем кассы в-щи и получив дела в хаотическом состоянии, я три месяца добывался ревизию, но добиться не мог.

Такому отношению к кассе в-щи надо положить конец. Необходимо кассе в-щи помочь, немедленно проведя ряд мероприятий:

1. Профкому АЛТИ привлечь к общественной ответственности тов. Савинского, предложив ему закончить ревизию.

2. Создать правление кассы из 3-х человек.

3. Правлению кассы сейчас же наладить учет членов, выдаваемых ссуд, устанавливая сроки возврата. На ряду с этим, развернуть массовую работу среди ст-ва по вовлечению в члены кассы в-щи, выделив уполномоченных в группах.

4. Ликвидировать задолженность по членским взносам и ссудам. Для пополнения средств кассы практиковать постановку платных вечеров.

5. Систематически освещать в газете «Наш Темп» ход реализации данных мероприятий.

Только повседневное руководство и помощь со стороны общественных организаций помогут кассе в-щи быть помощником студенчеству в повышении качества учебы.

БУШМАНОВ.

Коопуполномоченные забыли руководить

Бюрократическая система отчетности гробит живую работу

Снабжение студентов промтоварами зависит сейчас от того, как выполняется план мобилизации средств. Все студенты и коопуполномоченные должны поэтому сделать все возможное, чтобы этот план выполнялся по каждой группе и специализации.

Работа коопуполномоченных сейчас оставляет желать лучшего и не гарантирует выполнения контрольных цифр. Коопуполномоченные работают от случая к случаю, их работой совершенно не интересуются общественные организации специализаций.

Паевые взносы от членов АЦРК

поступают очень слабо, коопуполномоченные зарылись в горах бумажной отчетности и не ведут работы по привлечению новых членов, не борются за полную и скорейшую ликвидацию задолженности по паевым взносам.

Размер контрольной цифры на 1-й квартал—всего лишь 420 руб., есть все возможности выполнить и перевыполнить ее при условии проведения необходимой работы. Коопуполномоченные должны будут поднять свою активность и лучше выполнять свою общественную нагрузку.

ВЛ. СОКОЛОВ.

13 рационализаторских предложений дают 31690 рублей экономии

Для показа ударников организуется „витрина ударника“

При строительстве АЛТИ организована ячейка рационализации и изобретательства в количестве 18 человек.

Бриз включился в конкурс на лучшего Бриз'а по строительству и на лучшую подготовку к 2-му тиражу займа рационализации и изобретательства, вызвав на соревнование строителей „Дома советов“.

Вот первые итоги соц. соревнования. Среди рабочих проведено 3 собрания, охвачено ими 117 человек.

С 9-го по 25-е января поступило 16 произв. предложений. Из них 13 приняты, 2—в технической обработке и 1 отклонено.

Годовая экономия принятых предложений—31690 р. Рабочим выданы на руки облигации 2-го займа. Часть из

изобретателей представлена денежной премией.

Для показа ударников-рационализаторов устраивается фото-витрина.

Будем надеяться, что ячейка Бриз'а еще шире развернет массовую работу среди кадровых рабочих, вовлекая в свои ряды лучших ударников строительства, добьется большей экономии по строительству АЛТИ.

Чухин.

Слабый участок

Слабый участок при строительстве—развертывание самокритики. Стенная газета в большинстве случаев выходит один раз в м-ц, поэтому материал бывает в ней устаревший. Газета не является отражением ежедневной борьбы за скорейшее окончание строительства здания АЛТИ.

К.

В поход за чистоту

И ТЕПЛУЮ КОМНАТУ!

Следуйте примеру рабфакской коммуны

Из всех учебно-бытовых коллективов производственно-бытовая коммуна рабфака—наиболее старый и крепкий коллектив. У коммуны рабфака есть чему поучиться всем УБК.

С 20 января по 20 марта по коммуне объявлен конкурс на лучшую по чистоте и опрятности комнату. Установлено шесть премий: одна премия в 40 руб. на комнату, одна—в 30 руб. и четыре—по 20 руб. на комнату. В конкурс включились все коммуны. Уже сейчас, когда конкурс только развернулся, можно отметить как образцовые комнаты №№ 48, 42, 64 и др.

Это мероприятие коммуны рабфака должны подхватить все УБК института. Поход за чистоту должен быть объявлен не только там, где живет коммуна рабфака, но и во всех студенческих обществах, по всем УБК.

П. Воробьев.

★

От редакции:

Поддерживая начинание производственной коммуны рабфака, редакция считает необходимым провести конкурс на лучшую комнату, общежитие и УБК по всему институту. Поэтому предлагаем начинание коммунаров рабфака обсудить на собраниях УБК, на спецпрофбюро и профкоме и немедленно наметить практические мероприятия по проведению конкурса.

ФЕЛЬЕТОН

Не завидуйте химикам

Жалостливый я человек, товарищи, а поэтому и не могу удержаться от предположения некоторых друзей, чтобы зря не волновались и незавидовали-бы положению химиков, особенно V приема 4 группе ц-бум. специализации.

Поступили мы, примерно, 16 месяцев тому назад как и все остальные настоящие студенты V приема и было нас в группе тогда 32 человека, правда из них женщин было на половину. Казалось-бы прошло только 16 месяцев, а у нас в группе осталось ровно 16 человек. Ребята, знающие математику, говорят, что остаток равен 50%, я не возражаю.

А вот почему ушли 16 человек, так об этом у нас разные мнения в группе. Одни утверждают, что в этом деле женщины подвели, другие говорят, что газы испугались—перешли на другие специализации, а некоторые и замуж повышли. А ведь сами знаете каково учиться замужней—ну и бросают учебу. Жаль, конечно, отпускать, но войдешь в замужеское положение и смиришься.

Только вот, ребята, по моему зря болтают и беспокоятся (опять мне их жаль) о весеннем периоде, в этот период здорово процветает замужество и опять же через это можно потерять остальных женщин. Хотя один в группе определенно мне сказал, что он уже 24 весны встретил и проводил, а жениться ни разу не женился...

А в отношении боязни газов со стороны женщин, так я теперь уже определенно не верю. Был у нас такой случай. Заработалась в лаборатории Леля Ушакова по качественному анализу до 12 часов ночи, (так как очень уж у нас на него нажимали, по плану

100 часов положено, а каждый из нас по 400 затратил).

А уборщицы, конечно, запирая на ночь лабораторию, не посмотрели, что там живой человек с пробирками возится, ну и заперли. Пришлось бедняжке одну ночку в газах ночевать. Думали, совсем Леля отравилась, так как душно было и как на зло в этот день H₂S из всех киппов выделялся, но оказалось ничего, на легких только говорит отразилось, а с'ездив в дом отдыха совсем здоровой стала. Стало-быть газы течестви не способствуют.

На днях я, друзья, снова растроился. Получаю из дому письмо на конверте читаю: «получить студенту II курса», это очень меня обеспокоило. Хотя я и V приема и учусь 16 месяцев, но все таки сознаюсь вам, что я еще первокурсник. В такое положение оказывается не один я попал, всем уж из групп давным давно пишут на конвертах II курс, а Сергею Федосееву одна даже написала: «желаю полных успехов и хороших отметок в предстоящий переход на III курс». Призадумались. Мозгами пораскинули и вышло, что если мы не будем просить деканат о переводе нас на II курс, так как дисциплины за I курс сдали, идем по программе II-го курса, то таким путем мы проучимся в институте 7,5 лет. Декан сначала не поддавался нашему желанию, но потом все-же пообещал перевести с 1 декабря, и до сих пор обещания не выполнил.

Ну и учимся, только на стипендии уж очень отражается, да и вообще неудобно не только от знакомых но и от родителей.

Сами видите, какое положение наше а потому и бросьте завидовать нам.

НИЛОПАТ.

Всем председателям спецпрофбюро, уполномоченным по подписке на газету „Наш Темп“ и подписчикам.

С 1 февраля подписка на газету „Наш Темп“ устанавливается на год 3 р. 60 коп., на 6 м-цев 1 р. 80 коп. и на 3 м-ца 90 коп. Цена отдельного номера газеты устанавливается в 10 коп.

В целях бесперебойного получения газеты студенчеством предлагается всем уполномоченным групп проверить подписку и внести разницу между произведенной подпиской и установленной.

В случае не внесения разницы по подписке редакция прекращает срок выдачи газет из расчетов новой подписной платы.

Распространение газеты через киоск будет в очень ограниченном размере.

Редакция.

Отв. редактор З. К. КУЗАКОВ